
Buletin informativ
                           ediția V, martie 2025

www.customs.gov.md
www.trade.gov.md
Centrul Unic de Apel: + 373 22 788 888
email: vama@customs.gov.md



www.customs.gov.md
www.trade.gov.md
Centrul Unic de Apel: + 373 22 788 888
email: vama@customs.gov.md_____________________________

𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Rezultate și progresul înregistrat de
Serviciul Vamal al Republicii Moldova

În luna martie 2025, Serviciul Vamal al Republicii Moldova a prezentat raportul
de activitate pentru ultimele șapte luni, perioadă în care instituția, sub
conducerea lui Alexandru Iacub, a înregistrat progrese semnificative în domenii-
cheie pentru consolidarea eficienței, integrității și inovației.
Măsurile implementate în această perioadă reflectă angajamentul autorității
vamale față de direcțiile strategice asumate: Siguranță prin Integritate,
Eficiență prin Colaborare și Dezvoltare prin Inovație, având un impact
pozitiv asupra proceselor interne și relațiilor externe ale instituției.
Raportul integral poate fi consultat pe pagina oficială a Serviciului Vamal:
www.customs.gov.md.
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În luna martie 2025, Serviciul Vamal a colectat la
bugetul de stat 3 336 009 mii lei, cu 216 875 mii lei (sau
cu 7%) mai mult comparativ cu aceeași perioadă a
anului trecut (martie 2024 – 3 119 134 mii lei).
De la începutul anului 2025, au fost colectate la bugetul
de stat circa 9 miliarde lei.
Banii colectați de la contribuabili sunt vărsați direct în
bugetul de stat și redistribuiți pentru salarii, dezvoltarea
infrastructurii, proiecte sociale ș.a.

Încasările Serviciului Vamal
pentru luna martie 2025
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Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a discutat cu
reprezentanții Băncii Mondiale despre consolidarea cooperării
și dezvoltarea strategică a instituției

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu reprezentanții
Băncii Mondiale, în cadrul căreia au fost abordate aspecte privind securitatea vamală,
modernizarea infrastructurii și dezvoltarea strategică a instituției. 

În cadrul discuțiilor, directorul Serviciului Vamal le-a mulțumit reprezentanților Băncii
Mondiale pentru sprijinul constant oferit de-a lungul anilor în realizarea unor proiecte
esențiale de modernizare a infrastructurii vamale. Totodată, a fost evidențiat faptul că
Serviciul Vamal, în calitate de beneficiar, implementează, în parteneriat cu Ministerul
Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Administrația de Stat a Drumurilor, precum și
instituțiile omoloage din România, mai multe proiecte de dezvoltare a infrastructurii
rutiere și vamale la posturile vamale de frontieră. 
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Serviciul Vamal susținut de BERD în implementarea agendei
de reforme europene

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu reprezentanții
Băncii Europene de Reconstrucție și Dezvoltare (BERD). Dialogul s-a concentrat pe
perspectivele de colaborare ulterioară, având în vedere necesitățile de asistență și
angajamentele de aliniere la standardele vamale europene.
În cadrul întâlnirii, părțile au discutat despre posibilitățile de sprijin pe care BERD le
poate oferi pentru implementarea unor proiecte de dezvoltare, în vederea modernizării
sistemelor informaționale și creșterii capacităților instituționale ale Serviciului Vamal.

„Colaborarea noastră cu BERD este esențială pentru atingerea obiectivelor strategice
de modernizare a Serviciului Vamal și pentru implementarea unui sistem vamal
compatibil cu cerințele Uniunii Europene.”
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Colaborare moldo-cehă în domeniul chinologic: Echipamente
și formare pentru echipele canine ale Serviciului Vamal

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, a avut o întrevedere cu
reprezentanta Agenției Cehe pentru
Dezvoltare (CzechAid), Kristyna
Novosadova, la care au participat și
reprezentanții Ambasadei Republicii Cehe
în Republica Moldova.

Subiectul principal al discuțiilor a vizat
implementarea proiectului de asistență
„Dezvoltarea capacităților echipelor
canine ale Serviciului Vamal și Poliției de
Frontieră al Republicii Moldova”, finanțat
de CzechAid.
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Republica Federală Germania sprijină Serviciul Vamal prin
donarea a 18 automobile pentru consolidarea 

capacităților operaționale

Serviciul Vamal al Republicii Moldova
își consolidează capacitățile
operaționale printr-o nouă donație de
18 automobile oferită de Republica
Federală Germania. Această
susținere, oferită prin intermediul
Ministerului Afacerilor Externe al
Germaniei, Ambasadei Germaniei la
Chișinău și Ministerului Federal de
Interne al Germaniei, va contribui
semnificativ la sporirea mobilității
funcționarilor vamali și la
eficientizarea activităților de control și
investigare.

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a
subliniat importanța acestui sprijin: „Republica
Federală Germania este un partener de încredere
al Serviciului Vamal, iar această donație vine să
susțină activitatea noastră zilnică în protejarea
frontierelor și combaterea fraudelor vamale.
Funcționarii vamali au nevoie de resurse moderne
pentru a acționa rapid și eficient, iar aceste
automobile ne vor permite să intervenim prompt și
să asigurăm un control vamal mai operativ.
Apreciem sprijinul constant și deschiderea
partenerilor germani de a contribui la modernizarea
și consolidarea Serviciului Vamal”.

https://customs.gov.md/ro/articles/republica-federala-germania-sprijina-serviciul-vamal-prin-donarea-a-18-automobile-pentru-consolidarea-capacitatilor-operationale-2591-ro
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Serviciul Vamal consolidează cooperarea cu UE în
securitatea lanțului logistic internațional

Pe parcursul unei săptămâni, Serviciul Vamal al Republicii Moldova a găzduit o
misiune europeană dedicată securității și siguranței lanțului logistic internațional în
cadrul Programului Operator Economic Autorizat (AEO). Evenimentul a fost organizat
în colaborare cu Instrumentul de Asistență Tehnică și Schimb de Informații al Comisiei
Europene (TAIEX) și moderat de experți din cadrul Agenției Vămilor și Monopolurilor a
Italiei.
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a salutat cooperarea intensificată cu
experții europeni, subliniind importanța strategică a acestei colaborări pentru
Republica Moldova: „Parteneriatul solid cu Uniunea Europeană în cadrul Programului
Operator Economic Autorizat reprezintă un pilon esențial pentru securizarea și
facilitarea comerțului internațional. Continuăm să lucrăm intens pentru consolidarea
acestor mecanisme, astfel încât operatorii economici din Republica Moldova să
beneficieze de cele mai bune practici și avantaje recunoscute pe plan european.”

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-cooperarea-cu-ue-in-securitatea-lantului-logistic-international-2627-ro
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Perspective de dezvoltare a parteneriatului moldo-american
pentru consolidarea capacităților Serviciului Vamal

În cadrul întâlnirii, părțile au abordat subiecte actuale referitoare la gestionarea
provocărilor emergente la frontiere, în special în contextul regional, fiind evidențiate
principalele riscuri asociate traficului ilicit de droguri, arme de distrugere în masă și alte
forme de criminalitate transfrontalieră. 

Totodată, au fost aduse în prim plan realizările semnificative pe filiera antifraudă, urmare
a investigațiilor speciale și a cauzelor penale gestionate de ofițerii Departamentului
Antifraudă și Conformare, în colaborare cu autoritățile naționale de aplicare a legii.

„Aceste rezultate demonstrează angajamentul instituțional în combaterea infracționalității
transfrontaliere și consolidarea securității naționale și regionale. Pentru Serviciul Vamal,
combaterea acestui fenomen, sub toate formele sale, reprezintă o prioritate strategică, în
circumstanțele regionale actuale. Mizăm în continuare pe o cooperare bilaterală activă și
extinderea parteneriatului de cooperare, prin furnizarea asistenței și a expertizei din
partea Biroului Internațional pentru Combaterea Drogurilor și Aplicarea Legii al
Departamentului de Stat al SUA”, a subliniat directorul adjunct al Serviciului Vamal, Radu
Radu.

https://customs.gov.md/ro/articles/perspective-de-dezvoltare-a-parteneriatului-moldo-american-pentru-consolidarea-capacitatilor-serviciului-vamal-2618-ro
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În perioada 25-28 februarie, la Bruxelles, s-a desfășurat cea de-a 16-a Reuniune a
Comitetului privind consolidarea capacităților al Organizației Mondiale a Vămilor (OMV),
un forum important pentru schimbul de experiență și promovarea celor mai bune practici
în domeniul vamal. Evenimentul a reunit reprezentanți ai administrațiilor vamale din
întreaga lume, având ca obiectiv principal consolidarea capacităților instituționale prin
digitalizare, eficientizarea managementului strategic și sporirea transparenței proceselor
vamale.
În cadrul reuniunii, a fost transmis mesajul directorului Serviciului Vamal al Republicii
Moldova, Alexandru Iacub, care a subliniat importanța modernizării continue a
administrațiilor vamale pentru a răspunde provocărilor actuale. „Transformarea
instituțională, aplicarea soluțiilor digitale și dezvoltarea unui management eficient sunt
esențiale pentru consolidarea capacității operaționale a autorităților vamale. Printr-o
colaborare internațională strânsă și prin implementarea celor mai bune practici, putem
asigura un sistem vamal mai eficient, transparent și adaptat realităților economice și
tehnologice în continuă schimbare”, se menționează în mesajul transmis.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Serviciul Vamal, prezent la cea de-a 16-a Reuniune a
Comitetului privind consolidarea capacităților al

Organizației Mondiale a Vămilor
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Prima reuniune tehnică trilaterală Republica Moldova – România
– Ucraina: măsuri concrete pentru securizarea frontierelor și

eficientizarea controlului vamal

Prima reuniune tehnică desfășurată în urma angajamentelor stabilite la întrevederea
trilaterală a conducătorilor autorităților vamale din Republica Moldova, România și
Ucraina a avut loc la postul vamal Porubne-Siret. Pe parcursul discuțiilor,
reprezentanții din cadrul Serviciului Vamal al Republicii Moldova au transmis mesajul
directorului Alexandru Iacub, care a subliniat importanța cooperării trilaterale: 

„Prin dialogul constant și colaborarea în format trilateral, ne asigurăm că măsurile
comune contribuie efectiv la atingerea obiectivelor strategice de securizare a
frontierelor și facilitare a comerțului internațional. Sincronizarea activităților și
conlucrarea interinstituțională, atât pe componenta antifraudă, cât și pe capacitarea
personalului vamal, prin crearea unei platforme comune de instruire adaptată la cele
mai bune practici ale Uniunii Europene, sunt esențiale pentru fortificarea unui efectiv
de funcționari bine pregătit și capabil să facă față provocărilor actuale.”

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025
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Activități desfășurate

Vama în dialog cu mediul de afaceri – colaborare,
digitalizare și performanță

28 martie 2025, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a participat la
deschiderea evenimentului „Aspecte fiscale și vamale - soluții 2025”, organizat de P.P.
„Monitorul fiscal FISC.MD”, în parteneriat cu Serviciul Vamal, Ministerul Finanțelor și
Serviciul Fiscal de Stat.

În cuvântul său de deschidere, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a
subliniat importanța consolidării colaborării între autoritățile publice și mediul de
afaceri pentru implementarea eficientă a reformelor și dezvoltarea unui sistem vamal
și fiscal modern, adaptat la standardele internaționale.

,,Este esențial să consolidăm parteneriatul cu mediul de afaceri, bazat pe încredere și
susținere reciprocă. Operatorii economici își asumă tot mai mult responsabilitatea
pentru corectitudinea și onestitatea în relația cu statul, punând accent pe conformarea
benevolă. Prin comunicare și interacțiune continuă, reușim să îmbunătățim constant
calitatea serviciilor prestate, prin digitalizare, automatizare și simplificarea proceselor.
Vom continua să implementăm soluții digitale inovative, contribuind astfel la
dezvoltarea unui mediu economic mai sigur și mai competitiv”, a declarat directorul
Serviciului Vamal, Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/vama-in-dialog-cu-mediul-de-afaceri-colaborare-digitalizare-si-performanta-2623-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/vama-in-dialog-cu-mediul-de-afaceri-colaborare-digitalizare-si-performanta-2623-ro
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Activități desfășurate

Integritate, profesionalism și dezvoltare – priorități reafirmate în
cadrul unei reuniuni la Serviciul Vamal

20 martie 2025, în incinta Serviciului Vamal al Republicii Moldova, a avut loc
ședința Asociației Veteranilor și Pensionarilor Serviciului Vamal, având ca
principal obiectiv realegerea președintelui și discutarea aspectelor organizatorice
privind activitatea asociației. În deschiderea evenimentului, directorul Serviciului
Vamal, Alexandru Iacub, a salutat participanții și a subliniat importanța unei relații
bazate pe respect reciproc și principii solide. „Istoria instituției este marcată de
contribuția multor profesioniști, iar aprecierea pentru efortul depus trebuie să fie
însoțită de responsabilitate și respect pentru valorile actuale ale Serviciului
Vamal: integritate, corectitudine, dezvoltare, inovație și profesionalism. Aceasta
este direcția pe care o promovăm și o susținem”, a declarat directorul Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/integritate-profesionalism-si-dezvoltare-prioritati-reafirmate-in-cadrul-unei-reuniuni-la-serviciul-vamal-2606-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/integritate-profesionalism-si-dezvoltare-prioritati-reafirmate-in-cadrul-unei-reuniuni-la-serviciul-vamal-2606-ro
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Activități desfășurate

Serviciul Vamal consolidează dialogul cu mediul de afaceri: prezentarea
Ghidului practic de constituire și folosire a garanțiilor vamale

„Serviciul Vamal susține și promovează un
dialog constant cu mediul de afaceri,
oferind soluții concrete pentru aplicarea
eficientă a noilor reglementări vamale.
Ghidul practic de constituire și folosire a
garanțiilor vamale este un instrument
esențial pentru agenții economici,
ajutându-i să beneficieze de facilitățile
disponibile și să își optimizeze costurile”, a
declarat Alexandru Iacub, directorul
Serviciului Vamal.

În acest context, Serviciul Vamal, în
cadrul platformei Consiliului Economic pe
lângă Prim-ministrul Republicii Moldova,
a participat la evenimentul de prezentare
a Ghidului practic de constituire și folosire
a garanțiilor vamale. Acest instrument
esențial vine în sprijinul agenților
economici, oferindu-le claritate în
aplicarea Codului Vamal nr. 95/2021,
intrat în vigoare la 1 ianuarie 2024, și
facilitând accesul la beneficiile prevăzute
de noile reglementări.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Serviciul Vamal al Republicii Moldova continuă eforturile de modernizare și
digitalizare a proceselor vamale, avansând în implementarea Noului Sistem

Computerizat de Tranzit

Principalele progrese și următoarele acțiuni
prioritare au fost discutate în cadrul reuniunii
Comitetului de Supraveghere a proiectului
„Dezvoltarea și implementarea Noului Sistem
Computerizat de Tranzit în Republica
Moldova.”Conducerea Serviciului Vamal a
exprimat mulțumiri Comisiei Europene pentru
asistența financiară și tehnică oferită în
procesul de pregătire pentru aderarea țării
noastre la cele două Convenții.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-dialogul-cu-mediul-de-afaceri-prezentarea-ghidului-practic-de-constituire-si-folosire-a-garantiilor-vamale-2584-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-dialogul-cu-mediul-de-afaceri-prezentarea-ghidului-practic-de-constituire-si-folosire-a-garantiilor-vamale-2584-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-continua-eforturile-de-modernizare-si-digitalizare-a-proceselor-vamale-avansand-in-implementarea-noului-sistem-computerizat-de-tranzit-2585-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-continua-eforturile-de-modernizare-si-digitalizare-a-proceselor-vamale-avansand-in-implementarea-noului-sistem-computerizat-de-tranzit-2585-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-continua-eforturile-de-modernizare-si-digitalizare-a-proceselor-vamale-avansand-in-implementarea-noului-sistem-computerizat-de-tranzit-2585-ro
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Mărțișoare și informații utile pentru călători, oferite de Serviciul
Vamal în prima zi a primăverii

Tradiția Mărțișorului a fost din nou adusă în prim-plan la frontierele Republicii Moldova!
Toți cei care au traversat posturile vamale în prima zi a primăverii au fost întâmpinați de
funcționarii vamali cu un gest simbolic, menit să aducă zâmbete și să celebreze
începutul unui nou anotimp. 

Un moment deosebit a fost creat la postul
vamal Aeroport, unde atmosfera de sărbătoare
a fost completată de acordurile elegante ale
valsului compus de Eugen Doga, în
interpretarea fanfarei Poliției de Frontieră. 

În spiritul acestei frumoase tradiții, Serviciul
Vamal a transmis simbolul primăverii și
colegilor din România și Ucraina, care asigură
controlul la frontieră. 

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
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https://customs.gov.md/ro/articles/martisoare-si-informatii-utile-pentru-calatori-oferite-de-serviciul-vamal-in-prima-zi-a-primaverii-2558-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/martisoare-si-informatii-utile-pentru-calatori-oferite-de-serviciul-vamal-in-prima-zi-a-primaverii-2558-ro
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Vama modernă nu este doar despre proceduri, ci despre
oameni care cred în schimbare și o construiesc zi de zi

Funcționarii din cadrul Aparatului central al Serviciului Vamal au fost surprinși de vizita
directorului Alexandru Iacub, care a trecut prin birouri pentru a discuta despre activitățile
în curs și pentru a le ura o primăvară plină de inspirație și reușite. Cu acest prilej, le-a
oferit câte un mărțișor – simbol al unui nou început, al energiei și perseverenței.
„Primăvara este dovada că orice început aduce oportunități. Așa cum natura renaște din
răbdare și echilibru, la fel și noi, prin integritate și dedicare, transformăm provocările în
progres. Vama modernă nu este doar despre proceduri, ci despre oameni care cred în
schimbare și o construiesc zi de zi”, a menționat Alexandru Iacub.

Un gest simbolic care reafirmă unitatea echipei și angajamentul comun pentru
dezvoltarea continuă a Serviciului Vamal, bazat pe profesionalism, transparență și
inovare.

https://customs.gov.md/ro/articles/vama-moderna-nu-este-doar-despre-proceduri-ci-despre-oameni-care-cred-in-schimbare-si-o-construiesc-zi-de-zi-2563-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/vama-moderna-nu-este-doar-despre-proceduri-ci-despre-oameni-care-cred-in-schimbare-si-o-construiesc-zi-de-zi-2563-ro
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Desfășurarea ședinței Comitetului Consultativ – platformă de
dialog între autoritatea vamală și mediul de afaceri

La Biroul vamal Nord a avut loc ședința Comitetului Consultativ, o platformă de
discuții destinată consolidării și menținerii dialogului permanent dintre autoritatea
vamală și mediul de afaceri.

În cadrul ședinței, conducerea Biroului vamal Nord a transmis operatorilor
economici mesajul directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub: „Conformarea
benevolă și desfășurarea activităților economice în albia legală aduc beneficii
semnificative mediului de afaceri, inclusiv sub forma simplificărilor vamale. În acest
sens, încurajăm operatorii economici să utilizeze aceste instrumente de facilitare.
Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul de a menține un dialog continuu cu
mediul de business și de a implementa soluții menite să contribuie la dezvoltarea
unui climat economic favorabil.”

Pe agenda ședinței s-au regăsit subiecte-cheie precum digitalizarea serviciilor
vamale, simplificările vamale oferite prin intermediul Noului Sistem Computerizat
de Tranzit (NCTS), aplicarea regimurilor vamale speciale și constituirea garanțiilor
vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/desfasurarea-sedintei-comitetului-consultativ-platforma-de-dialog-intre-autoritatea-vamala-si-mediul-de-afaceri-2628-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/desfasurarea-sedintei-comitetului-consultativ-platforma-de-dialog-intre-autoritatea-vamala-si-mediul-de-afaceri-2628-ro


www.customs.gov.md
www.trade.gov.md
Centrul Unic de Apel: + 373 22 788 888
email: vama@customs.gov.md

Activități desfășurate

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Generația Pădurii: Funcționarii vamali au plantat arbori
pentru o Moldovă mai verde

Funcționarii vamali din cadrul Birourilor Vamale Nord și Sud s-au alăturat acțiunii de
Marea Plantare Națională, contribuind activ la extinderea suprafețelor împădurite ale
țării. Circa 200 de funcționari au participat la plantarea de arbori în raionul Cahul, satul
Zărnești, și în raionul Fălești, satul Mărăndeni, unde au fost plantați salcâmi.

Campania de plantare este desfășurată la inițiativa Președintei Republicii Moldova și
face parte din Programul Național de Extindere și Reabilitare a Pădurilor „Generația
Pădurii”. Programul are obiectivul ambițios de a reabilita și împăduri 145.000 de
hectare până în 2032. În această primăvară, vor fi reabilitate și împădurite 3.500 de
hectare de terenuri, prin plantarea a peste 8 milioane de puieți.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

https://customs.gov.md/ro/articles/generatia-padurii-functionarii-vamali-au-plantat-arbori-pentru-o-moldova-mai-verde-2595-ro
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Lansarea campaniei „Femeia vameș – dedicație,
profesionalism, reușite”

În luna martie, Serviciul Vamal a lansat campania „Femeia vameș – dedicație,
profesionalism, reușite”, o inițiativă menită să aducă în prim-plan poveștile inspiraționale
ale femeilor care activează în domeniul vamal. Prin profesionalism și perseverență, ele
contribuie zilnic la siguranța economică a țării, gestionarea eficientă a fluxurilor
comerciale și modernizarea serviciilor vamale.

„În spatele fiecărei uniforme se află devotament, integritate și muncă asiduă. Femeile
din Serviciul Vamal nu doar că fac față provocărilor, ci modelează viitorul acestei
instituții prin profesionalismul și determinarea lor. Această campanie este despre ele –
despre puterea exemplului și despre succesul construit prin muncă și perseverență,” 
a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

 Rolul și contribuția femeilor în Serviciul Vamal:

Aproximativ o treime din funcționarii vamali sunt femei, iar numărul acestora în
funcții de conducere este în creștere, ajungând la 65 în 2024.
Femeile vameșe se disting prin competență și spirit de echipă, reușind să îmbine cu
succes responsabilitățile profesionale cu cele personale.

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

https://customs.gov.md/ro/articles/lansarea-campaniei-femeia-vames-dedicatie-profesionalism-reusite-2569-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/lansarea-campaniei-femeia-vames-dedicatie-profesionalism-reusite-2569-ro
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Ziua Internațională a Femeii, întâmpinată cu
apreciere la VAMĂ

Într-o atmosferă de sărbătoare, funcționarii vamali din posturile de frontieră Leușeni,
Sculeni, Cahul, Giurgiulești, Otaci, Aeroport Internațional Chișinău, Palanca, Tudora și din
alte posturi vamale au întâmpinat călătoarele cu felicitări și urări de bine, pace și
prosperitate. Pe traseu, Ziua Internațională a Femeii a fost marcată și de ofițerii Echipei
Mobile a Serviciului Vamal, care au oferit felicitări doamnelor aflate în trafic, dorindu-le o
primăvară frumoasă.
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a transmis un mesaj cu ocazia acestei zile
speciale: "Astăzi, în posturile vamale și dincolo de ele, transmitem nu doar felicitări, ci și
aprecierea noastră sinceră. Femeile, prin determinare și implicare, modelează fiecare
domeniu al societății, inclusiv cel vamal. Gestul nostru simbolic de astăzi reflectă
angajamentul Serviciului Vamal de a fi un partener de încredere pentru călători, oferind atât
respect, cât și informații utile pentru o trecere mai ușoară a frontierei.”

https://customs.gov.md/ro/articles/ziua-internationala-a-femeii-intampinata-cu-apreciere-la-vama-2579-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/ziua-internationala-a-femeii-intampinata-cu-apreciere-la-vama-2579-ro
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Serviciul Vamal s-a alăturat și în acest an
campaniei internaționale de educație financiară
Global Money Week 2025, desfășurată în
perioada 17 - 21 martie.

Printre activitățile organizate s-au numărat vizite în
posturile vamale, sesiuni de instruire și lecții
deschise susținute de funcționarii vamali. Elevii au
descoperit îndeaproape activitatea Posturilor
Vamale de Frontieră, au aflat cum se desfășoară
controlul vamal și ce măsuri sunt aplicate pentru
combaterea fraudelor. Funcționarii vamali le-au
explicat importanța digitalizării proceselor și
impactul modernizării sistemelor de control.

Un moment deosebit de apreciat de participanți a
fost interacțiunea cu echipele canine ale Serviciului
Vamal. Elevii și studenții au asistat la demonstrații
privind modul în care patrupedele antrenate
detectează substanțele interzise, fiind impresionați
de eficiența acestora în activitatea de control
vamal. De asemenea, tinerii au explorat
echipamentele utilizate de funcționarii vamali și au
avut ocazia să adreseze întrebări despre cariera în
acest domeniu.

Prin aceste activități, Serviciul Vamal reafirmă angajamentul său de a sprijini educația
tinerilor și de a contribui la dezvoltarea unei culturi a conformării voluntare la normele
vamale, promovând transparența și eficiența în activitatea instituției.
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Fără hârtie, fără pierdere de timp și un proces mai rapid și mai
transparent pentru operatorii economici: Serviciul Vamal lansează

versiunea digitală a certificatului de origine preferențială

Începând cu 17 martie 2025, operatorii economici vor putea solicita certificatul de origine
preferențială a mărfurilor exclusiv electronic, fără hârtie și fără pierdere de timp, într-un
proces rapid și transparent. 
Acest lucru va deveni posibil prin lansarea, în regim pilot, a versiunii modernizate a
modulului SICOM (Sistemul Informațional Certificate de Origine Mărfuri) din Sistemul
Informațional „ASYCUDA World”, în cadrul proiectului „Digitalizarea Serviciului Vamal din
Republica Moldova”, finanțat de Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare
(BERD) și implementat de Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare
(UNCTAD).

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, a declarat:
„Digitalizarea proceselor vamale este o prioritate strategică, iar trecerea la un sistem
complet electronic pentru solicitarea certificatului de origine preferențială va aduce un
real beneficiu mediului de afaceri. Vom reduce semnificativ timpul de procesare, vom
elimina complet documentele pe hârtie și vom asigura transparență maximă, aliniind
Serviciul Vamal la cele mai bune practici internaționale.”

https://customs.gov.md/ro/articles/fara-hartie-fara-pierdere-de-timp-si-un-proces-mai-rapid-si-mai-transparent-pentru-operatorii-economici-serviciul-vamal-lanseaza-versiunea-digitala-a-certificatului-de-origine-preferentiala-2590-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/fara-hartie-fara-pierdere-de-timp-si-un-proces-mai-rapid-si-mai-transparent-pentru-operatorii-economici-serviciul-vamal-lanseaza-versiunea-digitala-a-certificatului-de-origine-preferentiala-2590-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/fara-hartie-fara-pierdere-de-timp-si-un-proces-mai-rapid-si-mai-transparent-pentru-operatorii-economici-serviciul-vamal-lanseaza-versiunea-digitala-a-certificatului-de-origine-preferentiala-2590-ro
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Digitalizare în serviciul cetățenilor: Serviciul Vamal
digitalizează procesul de declarare a coletelor poștale

internaționale!

Din 24 martie 2025, persoanele fizice pot declara online bunurile recepționate prin
trimiteri poștale internaționale, pentru care trebuie achitate drepturile de import. Este
vorba despre coletele cu o valoare mai mare de 150 de euro, dar care nu depășesc
1.000 de euro. Noua soluție digitală, disponibilă pe Portalul Public al Serviciului Vamal
(https://ecustoms.trade.gov.md/individual-person), va simplifica procesul de declarare,
eliminând necesitatea apelării la serviciile de brokeraj și a deplasării la
birourile/posturile vamale. După verificarea informațiilor de către funcționarul vamal și
calcularea drepturilor de import, persoana va putea efectua plata acestora prin
intermediul MPAY. Ulterior, după acordarea liberului de vamă, coletul va fi livrat direct
la adresa indicată în momentul plasării comenzii.

„Digitalizarea este una dintre prioritățile noastre, pentru că înseamnă servicii
mai rapide, mai sigure și mai accesibile pentru oameni. Lansarea acestui nou
serviciu oferă mai multă transparență și comoditate, reducând timpul și efortul
necesar pentru declararea bunurilor primite prin trimiteri poștale,” a declarat

Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/digitalizare-in-serviciul-cetatenilor-serviciul-vamal-digitalizeaza-procesul-de-declarare-a-coletelor-postale-internationale-2612-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/digitalizare-in-serviciul-cetatenilor-serviciul-vamal-digitalizeaza-procesul-de-declarare-a-coletelor-postale-internationale-2612-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/digitalizare-in-serviciul-cetatenilor-serviciul-vamal-digitalizeaza-procesul-de-declarare-a-coletelor-postale-internationale-2612-ro
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În cadrul instruirii, patru formatori cu experiență vastă au prezentat cele mai recente
modificări legislative și bune practici în domeniu, oferind participanților instrumentele
necesare pentru aplicarea corectă a procedurilor vamale. Tematicile abordate au inclus
programul Operator Economic Autorizat, procedurile simplificate în tranzit, regimul actelor
permisive, normele privind introducerea și scoaterea bunurilor de către persoanele fizice,
procesarea trimiterilor poștale internaționale și cerințele tehnice de completare a declarației
vamale. „Investim constant în pregătirea profesională a echipei Serviciului Vamal pentru a
asigura aplicarea unitară a legislației vamale și pentru a facilita comerțul internațional. O
bună pregătire profesională a funcționarilor este esențială pentru implementarea
simplificărilor și facilităților vamale, consolidând astfel integritatea și eficiența instituției”, a
declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Dezvoltarea profesională 

Funcționarii vamali își consolidează competențele în domeniul
procedurilor de vămuire și facilităților vamale

_____________________________
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Siguranța pe primul loc: Instruire
practică pentru funcționarii vamali

în prevenirea incendiilor

Pentru a consolida măsurile de siguranță
la locul de muncă, 25 de funcționari
vamali din cadrul Aparatului Central al
Serviciului Vamal au participat la
instruirea privind „Regulile generale de
apărare împotriva incendiilor. Stingerea
incendiilor”. 

Sesiunea a fost susținută de formatorii Detașamentului salvatori și pompieri Centru al
Direcției Situații Excepționale și a fost desfășurată la Centrul de instruire al Serviciului
Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-isi-consolideaza-competentele-in-domeniul-procedurilor-de-vamuire-si-facilitatilor-vamale-2593-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-isi-consolideaza-competentele-in-domeniul-procedurilor-de-vamuire-si-facilitatilor-vamale-2593-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-pe-primul-loc-instruire-practica-pentru-functionarii-vamali-in-prevenirea-incendiilor-2574-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-pe-primul-loc-instruire-practica-pentru-functionarii-vamali-in-prevenirea-incendiilor-2574-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-pe-primul-loc-instruire-practica-pentru-functionarii-vamali-in-prevenirea-incendiilor-2574-ro
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Sistemul BQS demonstrează eficiența în gestionarea
fluxului de camioane la frontieră
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Sistemul digital de traversare programată a frontierei – Border Queuing System
(BQS), implementat de Serviciul Vamal al Republicii Moldova în regim pilot
începând cu 30 ianuarie 2025, demonstrează eficiența în reducerea timpilor de
așteptare și optimizarea fluxului de transport la frontieră.

De la lansare, aproximativ 1200 de camioane au utilizat sistemul pentru
traversarea frontierei pe sensul de ieșire din Republica Moldova, dintre care:

„Aceste cifre demonstrează interesul transportatorilor pentru soluții moderne
care eficientizează timpul de așteptare la frontieră și le permite o mai bună
organizare a activității. Prin digitalizarea acestui proces, aducem mai multă
transparență și eficiență, iar integrarea cu infrastructura posturilor vamale
permite o gestionare automată a fluxului de camioane,” a declarat Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-bqs-demonstreaza-eficienta-in-gestionarea-fluxului-de-camioane-la-frontiera-2601-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-bqs-demonstreaza-eficienta-in-gestionarea-fluxului-de-camioane-la-frontiera-2601-ro
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Scădere semnificativă a ponderii țigaretelor de origine
moldovenească pe piața neagră din România

Ponderea țigaretelor provenite din Republica Moldova pe piața neagră din România a
scăzut semnificativ, ajungând la 10,5% în ianuarie 2025. Această reducere importantă
reflectă eficiența măsurilor implementate de autoritățile vamale și de frontieră ale ambelor
țări. Serviciul Vamal va continua să implementeze acțiuni menite să reducă fenomenul
contrabandei, inclusiv prin utilizarea tehnologiilor moderne de control și prin dezvoltarea
capacităților instituționale ale funcționarilor vamali.

https://customs.gov.md/ro/articles/scadere-semnificativa-a-ponderii-tigaretelor-de-origine-moldoveneasca-pe-piata-neagra-din-romania-2587-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/scadere-semnificativa-a-ponderii-tigaretelor-de-origine-moldoveneasca-pe-piata-neagra-din-romania-2587-ro
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Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 martie 2025

Raportul zilnic privind
situația la posturile vamale

de frontieră, noutăți,
depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

